

Független Magyarország

Egy szám
1500
korona.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Mátyás király-tér 8. szám.
Telefon-szám: 184.

Felolós szerkesztő:
FODOR KÁROLY.

Előfizetési árak:
Helyben negyedévre 100.000 K.
Vidékre negyedévre 120.000 K.

Egy szám
1500
korona.

A bátai révben kifogták a Józsefvárosi kántor holttestét.

Éjszakai hajszá a hulla után. — Holdfény mellett agnoszkálták Antal Endrét.

A tragikus végű Antal Endre józsefvárosi kántor holttestét szerdán délután hat órakor a bátai révben kifogta az egyik bátai halász, aki azonban nem vette ki a holttestet a vízből, amely már oszlásnak indult, hanem tovább is a Duna hős konzerváló hullámaiban hagyta. A holttestet megkötötte egy parti fűzhöz, hogy a Duna áradata tovább ne sodorja délfelé.

Ezután a kettes számú gátór telefonált a bajai államrendőrkapitányságnak s bejelentették, hogy 23-24 év körüli ismeretlen holttestet fogtak ki a bátai révben a halászok, amely valószínűleg azonos azzal a fiatalemberrel, aki Baján fulladt a Dunába.

A bajai államrendőrkapitányságon Antal Endre barátai: Bencze István pénzügyigazgatósági tisztviselő, ifj. Madarász Mihály tisztviselő és Fábris Ferenc városi forgalmi adóügysztyábeli ellenőr megtudták, hogy Antal Endrének, a tragikus végre jutott barátjuknak holtteste előkerült. A három jóbarát legott kibérelte a Berautó vállalat egyik autóját s azon kisérték a bátai révhez. Este nyolc órakor indultak el az autón és fél kilenckor már Bátán voltak.

Ezután keresni kezdték Bátán azt a halászt, aki kifogta a holttestet, illetve nem

is annvira a halászt akarták megtalálni, mint a hullát, hogy láthassák s agnoszkálják: csakugyan Antal Endre holtteste került-e elő öt nap múlva a Duna fenekéről. Egyik halásztól mentek a másikhoz, míg végre ráakadtak a keresett halászra, aki elvezette a három fiatalembert a rév azon pontjához ahol Antal Endre holtteste egy fűzfához fixirozva a vízben maradt. Éjjel fél 11 óra lett, mire a halással a három fiatalember csolnakra szállt s kiveztek a bátai rév azon pontjához, ahol a holttest spárgával a parti fához volt kötve. Közben a holttesthez ugyancsak éjszaka kiszálltak a bátai jegyző, a bátai községi orvos és az ottani csendőrőrs őriáráta is. A holttestet kiemelték a vízből s Bencze, Madarász és Fábris rögtön felismerték a holttestben a szerencsétlen sorsra jutott barátjukat: Antal Endre józsefvárosi kántort. A csendőrök jegyzőkönyvet vettek fel az agnoszkálásról s után a megjelent hatósági személyek, meg a három fiatal ember is csolnokon partra szálltak s visszatértek.

Éjjel felé érkezett vissza a szomorú utról a kiránduló bajai társaság.

A három fiatal ember intézkedett, hogy Antal Endre holttestét Bajára szállítsák s itt temessék el. A temetést a

Fogt-féle temetkezési vállalat rendezi.

Antal Endrének barátain, jó ismerősein kívül senki hozzátartozója nincs Baján. Egy család volt ahol Antal Endre korai, tragikus halála szintén gyászt okozott: a Flórián uccai Beslits-család, mert Antal Endre a familia leányának Beslits Katónak volt a vőlegénye.

Antal Endre holttestét, amit a Duna hős árja a bátai révig görgetett, ma még mindig a Duna hős hajjai nyaldossák. Ma azonban Bajára szállítják, a Rökus-temetőben felavatalozzák s ott fogja aludni a menekült székely fiú örök álmát a bajai rögök alatt.

Telefon — távirat.

A cseh kormány megcsinálja a csallóközi köztársaságot.

Páris, jul. 16. Benes Endre cseh külügyminiszter künt járt Párisban s ott tárgyalt a párisi magyar emigráció tagjaival egy fantasztikus államalkotás terveiről. A cseh kormány ugyanis avval a tervvel foglalkozik, hogy cseh protektoratus alatt megcsinálja a Csallóközi Köztársaságot. A cseh kormány ezen engedékenységének háttérében az a cseh politikai manőver lapul meg, hogy őszre lesznek Csehországban az országos választások s a cseh koalíció így akarja magának biztosítani a másfél millió magyar tömeg támogatását. A Csallóközi Köztársaság kreálása befejezett tény s annak kormány listáján Lovász Márton szerepel miniszterelnökként, hadügyminiszter Linder Béla, kultuszminiszter Hock János és még más emigránsok is szerepelnek a miniszterjelöltek között. Benes és az emigránsok ebben megállapodtak s rövidesen teljes akcióba lépnek. Proklamálni fogják a Csallóközi Köztársaságot s megcsinálják az új állam konstituantját, amely teljesen olyan lesz, mint amilyen a Károlyi-féle köztársaság volt.

Belgrád, jul. 16. Avala ügy-nökség jelenti: Sándor Király visszatért Belgrádba s látogatást tett Pasics miniszterelnöknél. Hir szerint elfogadta a kormány lemondását.

Varsó, jul. 16. A népszövetség pár nap előtti varsói ülésése során a magyar kormány és egy osztrák delegátus szavazatával szemben egyöntetűleg állást foglalt a numerus clausus ellen és elhatározta, hogy a főbizottság elé viszi. Miután ez az ügy a magyar kormányt is erősen érinti, a Pesti Napló arról érte-

sül, hogy Pekár Gyula varsói delegátus jelentésével és a numerus clausus ügyéve minisztertanács fog foglalkozni.

Prága, jul. 16. A Vatikánnal kitört kulturharc és a nuncius visszahívása miatt a cseh kormány helyzete megrendült s kitört a kormány válság. A nemzeti szociálisták ellenzéke mentek. Stribny vasutügyi miniszter lemondott, Franke postaügyi miniszter írásban adta be lemondását. A válság miatt a szenátus elnapolta ülését.



FEHÉRCIPŐK REKLÁMÁRON!

Szandálok, teniszcipők rendkívül olcsón.

Kattarinka József és Fia Cipőáruházban. Telefon 206.

Építőmesterek és építetők figyelmébe!



Terrenol-pala a világ legjobb tetőfedőanyaga

fagyálló, tűzálló, vízáthatlan Allandó raktár és egyedárusítóhelyen

Első Bajai Malomépítő és Mezőgazdasági Gépgyár

Baja, Kölcsey ucc. 3 szám alatt. (Budapesti-ut sarok.) Telefon 118.



SPORT.

Boxmérkőzés a Nemzetiben.

Julius 19-én délután fél 7 órai kezdettel a Nemzeti-szálló színháztermében professzionista boxolók részvételével nagy boxmérkőzés lesz, amelyen résztvesznek Rózsa és Miltner-Róbert, mint első turáni mérkőzők, aronkívül Fischmann Béla és Barnát Elemér mint második pár. A mérkőzés 10 menetes lesz 6 unciás kezűvel.

HIRDESSEN

FÜGGETLEN MAGYARSÁG BAN

Szót kérek!

(E rovatban minden közérdekű panasznak, vagy felzárólamásnak helyet adunk.)

Tisztelt Szerkesztő Ur!

Nagyon kérem, szíveskedjék lapjában alábbi közérdekű felszólalásomnak helyt adni. Arról van szó, amit ezen panaszos sorok nélkül is mindenki tud, hogy itt van nyakunkon a nyár s olykor bizony — leszámítva az abnormis esős idő aberrációját — kánikulai aszfaltolvadt rekkendőségben izzadunk ok és cél nélkül az üzletben. Arról van szó, hogy nem egyszer kezdeményeztük már, hogy a bajai üzletek — kivéve a fűszer és élelmiszer árusítással foglalkozó boltokat — nyáron, amikor beköszönt a fürdőszézon, vezessék be a délutáni 5 órai zárót, hogy a kereskedők is, akiknek üzleti tevékenysége csak a nap délelőttiére esik, lemehesse-nek a Sugovicára fürdeni, csónakázni, sportolni, vagy napfürdőzni. Ez az 5 órai zárás annál inkább nem eshetik a textil és ruhadarabok üzletek rovására, mert vevő agyis csak délelőtt téved az üzletbe, délután pedig a fehérlő ritkaságával egyenlő, hogy kundschaft menjen a boltba. Leg-alább is a legöregebb térdig érő szakállú Madách-uccai zsidók sem emlékeznek arra, hogy valamelyik rófs kereskedésben délután is lettek volna vevők. Így igazán mi sem állja útját a délután 5 órai zárónak, csak néhány bajai kereskedő, akik érthetetlen módon ortodox módon ragaszkodnak a hat órai zárórához. Meg kell jegyezmem, hogy ez csak a nyári időnyre szól, amikor fürdeni lehet, télen ismét a normális záróra lépne életbe. Nem tudom megértetni ennek a pár rófsnak az álláspontját, mert hisz miattuk hisz meg a nyári fürdőzés le-

hetősége. Viszont nem megy mindannyiunknak olyan jól, hogy baltani, vagy pláne külföldi fürdőzésre telenek. A Kereskedelmi Casinó vezetőségének kellene közbelépnie s közönnaj szerint megoldania a nyári 5 órai zárót. Ha a többség ragaszkodik az 5 órai zárórához, akkor annak keresztülvitelét ne hiúsítsa meg néhány akadékoskodó kereskedő.

Fogadjja közérdekű felszólalásom közléseért mély tiszteletem s köszönetem nyilvánítását s maradok híve B. A.

BéROUTON

Harkányfürdőre!

A jövő hét elején induló autóra utitársak kerestetnek. — Előjegyezhető Mátyás kir. tér 8. (Telefon 164.)

Éjeli inspekción

Julius 12-ától, Julius 19-ig reggeltől fél 6 óráig és vasárnap délután nyitva

Dr. GRIRINGER JÁNOS
gyógyászatiára.

Grünhut Miksa

Spitzer-féle téglák és cementárugyár

ajánl legjutányosabb árban egyszerű és díszes cementlapokat, Mozaik és Keramitlapokat, drótbetétes és csömöszölt csöveket, műkölépcaót és műkölépcaót, sárkerítések, kutgyűrűket, beton és salaklapokat, kerítés és díszből kerítésre, cementvályukat minden kivitelben téglát, cserepet és minden építési anyagot.

Vállal

mindenféle burkolatot, esővíz medencék, kerítés és díszből építést, bármilyen kútkészítést.

Gyártalep telefon 160.
Városi irodák:
Térr István u. 5. Tel. 254
Arany János u. 3. Tel. 111.



RÉSZLETFIZETÉSRE
újbol kapható a

SINGER VARRÓGÉPEK

SINGER CO. VARRÓGÉP. RÉSZV. TÁRS.

Fischer Simon

mechanikai fizetésben

BAJA, Erzsébet királyné ucca.

Salamon Sándor

Elvállal lokomobiloknak magánjáróvá, benzinnel üzemű gépeknek szívógázzá való átalakítást, mindentéle gépek szerző javítását, hengerfurások, tengelyek készítése golyós csapágyra való átalakításokat, malomhengerek rovátkolását, autogen hegesztést stb. legolcsóbb árban szavatosság mellett.

mezőgazdasági gépgyár, gép és műszaki kereskedés

Baja,

Vörösmarthy Mihály ucca 3.

Telefon: 157.

Ajánl mindenféle mezőgazdasági gépeket: fordson traktorokat, mely szánt, csépel és vontat, eredeti vaddisznó jegyű ekéket, eredeti Unicorn Drill vetőgépeket stb., mindentéle műszaki cikket, gép és hengerolaj, benzín, cséplőgéprakták, eredeti Böhrer dobson. legjobb tejseparatorokat stb. olcsó árban teljes szavatossággal.

Hirdessen a Független Magyarorságban.



Saját termelésű fával égetett darabos

MÉSZ

Portland cement, retorta bükkszén és kátrány fedéllemez

állandóan kapható:

Spitzer Illés

BAJA, Budapesti-ut 9. Vásártér.

Minden mennyiséget házhoz szállítok. — Telefon 121.